

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年1月18日 星期四【今日4版】

癸卯年十二月初八

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮3℃~7℃
小雨,北风2级

总第4831期
2024年第14期



文明健康
有你有我

使用公筷
文明用餐
健康生活



——长/者/先/动/筷 夹/菜/用/公/筷——

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

我市出台金融支持制造业发展“十条措施”——

提升“活水”滴灌质效 助力实体经济发展

本报讯(通讯员 姜响莹 记者 葛维祥) 17日,记者从市金融监管局获悉,近日,市政府研究同意并印发了关于《金融支持制造业发展的十条措施》的通知,旨在全面提升金融支持制造业发展质效,促进金融更好服务实体经济。

市金融监管局相关负责人介绍,此次市政府研究出台的金融支持制造业发展的意见,主要涵盖“加大制造业金融要素投入、提升制造业金融服务水平、拓展制造业多元融资渠道、维护制造业金融稳定发展”四大方面内容,共计十条具体措施。其中包括保持信贷合理稳定增长,综合运用再贷款、再贴现等货币政策工具,提高结构性货币政策工具滴灌精准性,维持当前全市再贷款资金规模;鼓励政策性银行用好制造业专项贷款,加大对重大制造业项目、重大技术推广和重大装备应用的融资支持;引导法人银行机构加大对制

造业贷款投放力度,推动再贷款资金优先满足制造业小微企业融资需求。

与此同时,我市将努力降低企业综合融资成本,引导金融机构为符合条件的制造业企业提供无还本续贷服务,对符合条件的贷款实施阶段性延期还本付息,缓解制造业企业尤其是中小微企业资金压力;引导银行机构加强对先进制造业、战略性新兴产业和制造业数字化转型行动等项目的金融支持,聚焦制造业发展的薄弱环节,加大对传统产业在设备更新、技术改造、绿色转型发展等方面的中长期低成本资金支持;着力提升金融资源供给效率,优化知识产权质押融资服务体系,引导银行机构增加知识产权质押融资业务规模,扩大产权质押融资范围,推进碳排放权、排污权、水权质押融资等创新产品增量扩面,推广探索地理标志等产权质押品和“可转贷”业务;引导银行机构与制造业核

心企业合作,开展贸易融资和存货、订单、仓单、应收账款等抵质押贷款业务,深化供应链融资。鼓励银行机构为链上小微企业创新供应链金融产品,提高小微企业融资可得性;鼓励银行机构就重大制造业项目组建银团、联合授信,结合制造业企业生命周期开展针对性金融辅导,有计划开展投贷联动,增加科技型制造业企业金融供给总量。引导制造业企业采用融资租赁方式,购置急需的高端生产设备,开展技术改造、转型升级和技术创新,盘活经营性固定资产;对中小微企业的设备融资租赁业务给予贴息支持。

此外,我市还将采取畅通融资服务对接渠道、强化融资抵押担保服务、优化信贷风险分担机制、提高企业直接融资比重、支持跨境投融资便利化、营造良好金融生态环境、防范化解企业债务风险等措施,更好地服务实体经济。

我市收看收听扬州国企改革深化提升行动动员会

本报讯(记者 高芸芸) 15日下午,我市收看收听扬州市国有企业改革深化提升行动动员部署电视电话会议。市委常委、常务副市长李深红在分会场参会。

会议指出,国有企业改革深化提升行动是习近平总书记继国有企业改革三年行动之后,再次亲自谋划、亲自部署、亲自

推动的新时代新征程有关国资国企的重大政治任务,是一项全局性、战略性的重大决策部署,要高度重视,抓好落实,确保各项工作开好局、起好步。

会议要求,全市国有企业要统一思想,提高站位,深刻认识实施国有企业改革深化提升行动的重大意义;要全面总结,客观分析,准确把握国有企业改革发

展取得的成绩和存在的问题;要细化措施,靠实举措,全力推动国企改革深化提升行动高质量高标准实施。

会上,扬州市国资委汇报了扬州市国有企业改革提升行动实施方案主要内容及贯彻落实工作安排,扬州市广陵区、经济技术开发区、城控集团、产发集团、国金集团先后作交流发言。

电视电话会议结束后,李深红要求,要认真学习贯彻扬州市会议精神,市财政局、国资办要牵头各国有企业,积极配合,做好各项工作落实。

里下河湖泊湖荡管理与保护工作推进会召开

本报讯(记者 向宏亮) 16日上午,全市里下河湖泊湖荡管理与保护工作推进会召开。副市长、副总河长、里下河湖泊湖荡湖长赵国祥参加会议。

赵国祥要求,要准确研判里下河湖泊湖荡工作形势,统筹里下河湖泊湖荡

保护和利用。切实增强新时期河湖保护治理的责任意识和使命担当,坚持在“发展中保护,在保护中发展”,做到有堵有疏、疏堵结合,保护利用、两手发力。要抓好里下河湖泊湖荡整治整改,把排查工作摆在前面,针对问题点位逐项制定

整改方案,明确整治标准、进度、完成时限和工作责任,确保有序整治整改到位,为全面开展“四乱”整治行动赢得主动权。

会上通报了2023年里下河湖区存在的问题,并就当前湖泊湖荡管理相关工作作统一部署;涉湖乡镇(园区)作交流发言。

会前,与会人员还实地察看了三垛镇兴联村湖区违章点。

我市2023年空气质量“成绩单”出炉

主要指标全省排名较上年升3位

本报讯(通讯员 毕峰 记者 孔令玲) 记者近日从市生态环境局获悉,2023年,我市PM2.5平均浓度32.6微克/立方米,持续达到国家环境空气质量二级标准,列扬州市9个县市区功能区第3;优良天数比率79.1%,同比上升0.2个百分点。两项指标在全省54个县市区排名分别较2022年上升3位。

2023年,我市打出了一套组合拳,较好完成大气污染防治各项工作任务。市生态环境局牵头制定了《2023年高邮市大气污染防治工作计划》,细化年度重点治气任务和工程项目清单,共完成扬州市大气计划工程项目175个、高邮市大气计划工程项目492个。聚焦重点行业和影响空气质量的关键指标,有序开展专项整治提升,完成生物质锅炉综合治理147台、VOCs综合治理项目39个,实现重点行业企业清洁原料源头替代45家,纳入“碳管家”平台管理企业161家,完成重点区域加油站三次油气回收治理10座。

工业园区是排查整治的重点。我市以乡镇(园区)为主体,对全市27个工业园区(集中区)废气问题开展排查整治。全面核实2188家工业企业废气排放情况,编制应急减排清单企业331家,及时发布污染过程应对和污染预警通知,动员各部门开展污染应对,联防联控。推行大气主要污染物区域平衡制度,上报氮氧化物减排总量约490吨、挥发性有机物约610吨,均超额完成下达的约束性减排任务,为全市新建项目落户和经济发展提供坚实的环境总量空间。

此外,去年生态环保资金上争工作也取得了新突破,全市共入库中央库项目1个、省库项目4个,入库数量和入库率均为近年最高,实现中央资金项目入库“零突破”。



1月18日是我国传统节日腊八节。日前,市图书馆开展“传统节日之腊八节”主题亲子手工活动,以图文科普和制作手工艺品的形式,帮助小朋友们了解腊八节文化,感受传统节日的乐趣。

邹高燕 王冰彬
摄影报道